



8月5日,由湖南日报报业集团主办、三湘华声全媒体承办的第二届(2011)长沙社区文化节走进天心区新开设街道桥头社区。社区红火的文明创建活动被搬上了社区文化节的大舞台,无论是台上朗诵的小朋友,还是台下戴着红袖章的老人,他们都在热心地维护着社区文明。

■记者 何志华 实习生 伍婷 倪玲

社区文化节,文明创建活动搬上了舞台

“文明小使者”社区里卖力做公益

小朋友登台朗诵倡文明

“争做有知识的桥头人”、“争做文明的桥头人”、“争做诚信的桥头人”……在8月5日上午社区文化节文艺表演环节,3名身戴“桥头社区文明小使者”绶带的小朋友,以朗诵的形式将“争做文明人”的倡议搬上了社区文化节的舞台。

据了解,3名小朋友都是新开铺小学的学生,他们是“争做文明人”的少年代表。站在中间的徐丹蕾告诉记者,自己今年9岁,作为“桥头社区文明小使者”,以前看到社区地上有垃圾都会捡起来,现在社区的变化很多,很少见到垃圾,都没机会捡了。

在表演完节目后,3名“文明小使者”,又在活动现场忙活起来,向现场居民和围观的群众每人发放了一份“做文明市民,创文明城市”的倡议书,呼吁大家争做有知识、文明、诚信、友善、健康和环保的桥头人。

老同志台下忙活督文明

除了台上的“小使者”,记者发现,在台下同样还活跃着一群老人,他们的手臂上都戴着“桥头社区五老服务队”的袖章,正在纠正现场的一些不文明行为。

据桥头社区书记、主任田凤林介绍,这些老人和刚才台上表演的小孩都是桥头社区“文明小分队”的成员,社区的文明小分队共有20名小孩和10名老人,他们是社区“争做文明人”的带头人,年龄最高的有70多岁,最小的只有6岁。在日常的生活中,他们不仅要自律,还担当起了呼吁和影响身边居民的任务:不乱扔垃圾,不讲粗话、脏话,不在公共场所吸烟等等。

8支队伍扎根社区护文明

田凤林告诉记者,2008年,桥头社区的文明创建氛围还不是那么浓厚,于是她想了一个招儿。“要创建文明社区,必须有人带头,要是让小孩子和老人参与进来带动和影响身边的人,效果肯定很好。”

有了这样的想法后,便立即开展起来。2008年社区启动了“话里画外建文明介绍”活动,招募志愿者,社区业主自主报名。2009年3月,正式成立“爱心使者队”。“爱心使者队”由“绿化小分队”、“义工小分队”、“爱心小分队”、“文明小分队”等8支队伍组成。“义工小分队”主要帮助单独居住的老人,上门和他们聊天;“文明小分队”负责监督和影响身边的人爱护公物和公共卫生,维护社区文明形象……田凤林说,8支队伍共由84名自主报名者组成。



8月5日,长沙市天心区新开铺街道桥头社区,爱心拍卖会上位小朋友开心地举起了手。记者 伍霞 摄



8月5日,长沙市天心区新开铺桥头社区,居民正在用相机记录社区文化节的全过程。

记者 伍霞 摄

现场

8名“摄影师”争拍一曲民族舞 社区“夕阳红”舞蹈队表演吸引大批粉丝围观

“咔嚓、咔嚓……”重头戏民族舞蹈《再唱山歌给党听》还未登台,台下就已经摆起了“长枪短炮”,8名摄影师早早地占据了有利位置,简直像一群媒体记者在等候大牌明星的登台。“下一个节目就是我们的舞蹈了,跳得很不错,得先抢最好的位置,多角度记录下来。”一位手持相机的刘姓帅哥告诉记者。记者一打听,原来这些摄影师都是演员们的家属,也是她们的铁杆粉丝,看到她们上台表演,特地记录这些难忘的时刻。

自发组队,取名“夕阳红”

跟随着音乐,14位俏妮身着红白色长裙翩翩起舞,优美的舞姿、深情的表演,每一个动作、每一个眼神里都充满着感情,只见台下喝彩声、掌声一浪接一浪,很多参加游戏的居民都纷纷凑了过来,将当天上

午的文艺表演推向了高潮。

据舞蹈队成员张佩香介绍,因为从小就喜欢唱歌跳舞,退休后便邀起社区里的几个姐妹自发组队,天天练习。2006年底,开始组队时只几个人,现在有30多人了,年龄最大的70多岁,最小的也有51岁,所以取名叫“夕阳红”。

挑战多种舞蹈,还曾获奖

张佩香透露,“夕阳红”舞蹈队还请了专门的舞蹈老师教舞,经常会挑战不同的舞蹈,形体芭蕾、蒙古舞、藏族舞蹈等等,《父亲》、《花儿为什么这样红》、《高原蓝》等几十首歌曲的舞蹈都是拿手好戏。

“夕阳红”舞蹈队成员还告诉记者,她们除了参加社区和区里的一些文艺活动外,去年12月份被邀请去湘潭市参加“湘水缘”歌舞比赛,藏舞《吉祥》还拿了二等奖。

花絮

烹饪比赛 男同胞们争当主角

8月5日下午3点30分,黄瓜炒火腿烹饪比赛在欢呼声中拉开序幕,让大家感到惊讶的是,上场参赛的大部分选手是清一色的男同胞。只见曹先生不慌不忙地把火打开,先不急着火油,等锅热了再倒上油,把锅子拿起来将油摇匀,再从盆里拿出黄瓜,把砧板切得“啪啪”响,动作非常娴熟。

曹先生告诉记者,他对做菜很感兴趣,有事没事就在家捣鼓,得知能够在台上一秀厨艺,他马上就报名了。

随后,评委给曹先生的评价也很高:“口味不错,但是有一点,就是有一点点糊了。”对于这一评价曹先生不好意思地说,“第一次参加这样的活动,可能有点小紧张,没把握好火候。”但是,曹先生炒的菜还是遭到了围观小朋友们的疯抢。

福彩社区公益行

80岁残疾老人 收到公益金

本报8月5日讯 今日,福彩社区公益行走进天心区新开铺街道桥头社区。社区的周秀英老人是救助对象之一,现年已80岁的她没住房,还患有脑萎缩、动脉硬化多项疾病,并在去年不慎把右大腿摔断,造成残疾,生活十分困难。当得知自己获得了福彩公益金,她很开心地说:“很感谢你们对我的关心。”

据了解,“福彩社区公益行”活动旨在进社区帮助家庭生活困难的居民,湖南福彩共安排20万元公益金,慰问以长沙地区为主的500户社区贫困家庭,原则按每人(户)400元的标准救助。

■通讯员 游慧 记者 侯小娟